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مدیر عامل ایرنا در نشست با اعضای شورای مرکزی حزب توسعه ملی:

 همه نیروهای سیاسی برای ترویج
 فرهنگ گفت‌و‌گو مسئولیت دارند

 
یه  پا بر  کشور  ن  کلا تصمیمات 
ارزیابی‌های دقیق امنیتی، سیاسی 
و اقتصادی اتخاذ می‌شوند و هدف 
اصلی آنها تأمین و حفظ منافع ملی 
است. این تصمیم‌گیری‌ها ماهیتی 
جمعی دارند و در قالب سازوکارهای 
تعریف‌شده و قانونی، ذیل هدایت 
و رهبری نظام انجام می‌گیرند. از 
آنجا که این فرآیندها بر اساس 
بررسی‌های کارشناسی و ملاحظات 
کلان شکل می‌گیرند، همراهی و 
همسویی با آنها، در چارچوب منافع 
ملی، از اهمیت ویژه‌ای برخوردار 
است. چنین رویکردی می‌تواند 
به انسجام، ثبات و پیشبرد اهداف 
راهبردی کشور در عرصه‌های مختلف 
کمک کند. در این راستا گفت‌و‌گویی 
با محمد عطریانفر، عضو شورای 
مرکزی حزب کارگزاران سازندگی 
و عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت 

داشتیم که در ادامه می‌خوانید.
 

درباره تناسب میان دیپلماسی 
و میدان سخن‌ها و دیدگاه‌های 

ح شده است. شما  مختلفی مطر
در حال حاضر تناسب میان این 

دو حوزه در جمهوری اسلامی را 
چگونه می‌بینید؟

در عرصه روابط بین‌الملل، میدان و 
دیپلماسی دو مؤلفه مکمل در تأمین 
می‌شوند.  محسوب  ملی  منافع 
قدرت  از  دیپلماسی مؤثر زمانی 
چانه‌زنی بیشتری برخوردار خواهد 
بود که بر پشتوانه‌ای از اقتدار ملی، 
توانمندی‌های راهبردی و ظرفیت‌های 
میدانی استوار باشد. در مقابل، 
دستاوردهای میدان نیز برای تبدیل 
شدن به نتایج پایدار سیاسی و 
حقوقی، نیازمند بهره‌گیری از ظرفیت 
دیپلماسی هستند. در شرایط فعلی، 
تناسب میان میدان و دیپلماسی را 
می‌توان در قالب یک راهبرد هماهنگ 
و هم‌افزا ذیل تدابیر و نظارت مستقیم 
رهبری نظام ارزیابی کرد؛ راهبردی 
که در آن اقدامات میدانی با هدف 

افزایش قدرت بازدارندگی، صیانت از 
امنیت ملی و ارتقای موقعیت کشور 
در معادلات منطقه‌ای و بین‌المللی 
دنبال می‌شود و دیپلماسی نیز وظیفه 
دارد این ظرفیت‌ها را در مسیر تأمین 
منافع ملی، کاهش تهدیدات و تثبیت 

دستاوردها به کار گیرد.
 

‌‌ برخی انتقادات این روزها 
نسبت به مذاکرات و احتمال 

امضای تفاهم را باید به چه 
حسابی گذاشت. سازوکارهای 

تصمیم‌سازی در جمهوری 
اسلامی مگر تعریف قانونی 

ندارد؟ 
دلیل  به  کشور  کلان  تصمیمات 
ن‌  آ ی  ها پیامد و  ثار  آ گستردگی 
نمی‌توانند بر پایه دیدگاه یا ارزیابی 
یک فرد یا یک نهاد اتخاذ شود. این 
نوع تصمیمات حاصل بررسی‌های 
کارشناسانه، ارزیابی‌های همه‌جانبه 
و مشارکت مجموعه‌ای از نهادهای 
مسئول در حوزه‌های امنیتی، سیاسی، 
اقتصادی و اجتماعی هستند. در 
جمهوری اسامی ایران نیز این فرآیند 
در چارچوب سازوکارهای قانونی و با 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های تخصصی 
کشور و تحت هدایت و رهبری نظام 
انجام می‌شود تا تصمیمات اتخاذشده 
بیشترین انطباق را با مصالح و منافع 

ملی داشته باشند.
لذا موفقیت هر تصمیم ملی، علاوه 
بر دقت در طراحی و اجرا، نیازمند 
همراهی و هم‌افزایی جامعه است. 
هنگامی که مردم، نخبگان و رسانه‌ها 
در چارچوب منافع ملی از تصمیمات 
کلان حمایت کنند، ظرفیت کشور 
برای عبور از چالش‌ها و تحقق اهداف 
راهبردی افزایش می‌یابد. همگرایی 
ملی، سرمایه‌ای ارزشمند است که 
اثربخشی تصمیمات کلان را چند برابر 
کرده و قدرت ملی را در عرصه‌های 
داخلی و بین‌المللی تقویت میکند.

 
دیپلماسی و میدان هر دو در 

پی تأمین منافع ملی هستند. 
همراهی یا عدم همراهی با 
تصمیمات کلان و ملی چه 

تأثیراتی بر روند تأمین منافع 
خواهد داشت؟

منافع ملی زمانی به بهترین شکل 

تأمین می‌شود که اراده حاکمیت را 
همراهی اجتماعی پشتیبانی کند. 
همراهی عمومی موجب افزایش 
تاب‌آوری و مقاومت کشور در برابر 
فشارهای بیرونی و تقویت اعتماد 
ملی می‌شود. در چنین شرایطی، 
کشور با همبستگی بیشتری مسیر 
تحقق اهداف بلندمدت خود را دنبال 

خواهد کرد.
تصمیمات کلان معمولاً مبتنی بر 
مجموعه‌ای از اطلاعات تخصصی، 
ملاحظات راهبردی و ارزیابی‌های 
چندبعدی هستند که بخش قابل 
توجهی از آنها در معرض افکار عمومی 
قرار نمی‌گیرد. از این‌رو، طبیعی است 
که درک همه ابعاد چنین تصمیماتی 
برای عموم جامعه دشوار باشد. 
پیچیدگی محیط بین‌المللی، ملاحظات 
امنیتی و ضرورت حفظ برخی اطلاعات 

نیز بر این دشواری می‌افزاید.
 

 آیا ناآگاهی از فرآیندهای 
تصمیم‌گیری، باعث قضاوت‌های 

شتاب‌زده درباره تصمیمات کلان 
می‌شود؟

در بسیاری از موارد، فاصله میان 
آنچه در فرآیندهای تصمیم‌سازی و 
تصمیم‌گیری رخ می‌دهد با آنچه 
در فضای عمومی دیده می‌شود، 
قضاوت‌های  زمینه‌ساز  ند  می‌توا
عجولانه شود. افراد زمانی که از 
سازوکارهای کارشناسی و ملاحظات 
پشت‌صحنه یک تدبیر آگاهی کافی 

نداشته باشند، ممکن است تنها 
بر بخشی از واقعیت تمرکز کرده 
و ارزیابی‌هایی ناقص یا زودهنگام 

ارائه دهند.
هرچند نباید فراموش کنیم که 
در غیاب اطلاعات کامل و دقیق، 
زمینه برای شکل‌گیری برداشت‌های 
متفاوت و گاه نادرست فراهم می‌شود. 
به‌ ویژه در موضوعات حساس امنیتی و 
سیاسی که امکان انتشار جزئیات آن 
وجود ندارد، برخی تحلیل‌ها ممکن 
است بر پایه داده‌های ناقص شکل 
گیرد و به سوءبرداشت‌هایی درباره 
اهداف یا نتایج تصمیمات منجر شود.

 
 تفاوت در تحلیل‌ها و 

پیش‌فرض‌های ذهنی افراد هم 
می‌تواند منجر به برداشت‌های 

متفاوت از شیوه تأمین منافع 
کشور شود؟

بر اساس تجربیات،  بله. افراد 
اطلاعات، دغدغه‌ها و چارچوب‌های 
مسائل  تحلیل  به  خود  فکری 
می‌پردازند. به همین دلیل ممکن 
است درباره نحوه تأمین منافع ملی 
دیدگاه‌های متفاوتی وجود داشته 
باشد. با این حال، آنچه اهمیت دارد، 
گفت‌وگوی مبتنی بر واقعیت، احترام 
به دیدگاه‌های مختلف و تاش برای 
رسیدن به فهم مشترک از مصالح 

عمومی کشور است.
به‌خصوص رسانه‌ها و فضای مجازی 
نقش مهمی در شکل‌دهی افکار 

گفت وگو

محمد عطریانفر از تناسب میدان و دیپلماسی در شرایط امروز ایران گفت 

موفقیت هر تصمیم ملی، نیازمند همراهی جامعه است

سخنگوی دولت با بیان اینکه دشمن 
از شکاف داخلی پیام ضعف می‌گیرد؛ 
از وحدت ملی، پیام اقتدار، از تمام 
جریان‌های سیاسی خواست در این 
مقطع حساس، منافع ملی را قربانی 

رقابت‌های سیاسی نکنند.
»فاطمه مهاجرانی« در گفت‌وگو با ایرنا، 
با اشاره به برخی تحرکات گروه‌های 
تندرو علیه مذاکرات و مذاکره‌کنندگان 
ارشد کشورمان، همزمان با تفاهم 
احتمالی ایران و آمریکا، گفت: »اصل 

روشن است، هر تصمیمی که در این 
سطح از سیاست خارجی کشور اتخاذ 
می‌شود، تصمیم فردی یا جناحی 
نیست بلکه تصمیم نظام، حاکمیت و 
برآمده از جمع‌بندی نهادهای مسئول 
کشور است. بنابراین کسانی که امروز 
مذاکره‌کنندگان را هدف حمله قرار 
می‌دهند، عماً به یک تصمیم ملی 
حمله می‌کنند، نه به یک شخص یا 

یک جریان سیاسی.«
سخنگوی دولت در ادامه خاطرنشان 
کرد: »دکتر قالیباف و دکتر عراقچی هر 
دو سابقه روشن در دفاع از منافع ملی 
دارند؛ یکی از میدان آمده و دیگری 
سال‌ها در خط مقدم دیپلماسی از 

حقوق ملت ایران دفاع کرده است. 
امروز دیپلماسی در برابر میدان نیست 
بلکه ادامه میدان است. مذاکره از 
موضع اقتدار، معنایش عقب‌نشینی 
نیست؛ معنایش تبدیل قدرت ملی 
به منفعت ملموس برای مردم است.«
مهاجرانی در ادامه از تمام جریان‌های 
سیاسی خواست که در این مقطع 
نی  با قر ا  ر ملی  فع  منا  ، س حسا
رقابت‌های سیاسی نکنند و افزود: »نقد 
حق همه است، اما تخریب، تضعیف 
مذاکره‌کننده و ارسال پیام اختلاف به 
بیرون، به سود ملت ایران نیست.«
وی گفت: »جنگ تحمیلی اخیر یک 
حقیقت را بار دیگر نشان داد؛ مهم‌ترین 

سرمایه ایران، وحدت و انسجام ملی 
است. دشمن زمانی ناکام ماند که دید 
مردم، نیروهای مسلح، دولت، نهادهای 
حاکمیتی و جریان‌های مختلف کشور 
در دفاع از ایران کنار هم ایستاده‌اند. 
حالا نباید اجازه داد همان انسجامی 
که در میدان قدرت آفرید، در فضای 

سیاسی داخلی آسیب ببیند.«
سخنگوی دولت تأکید کرد: »هر صدایی 
که امروز تولید تفرقه کند، دانسته یا 
ندانسته دست تیم ایرانی را در میز 
مذاکره ضعیف می‌کند. طرف مقابل از 
شکاف داخلی، پیام ضعف می‌گیرد؛ از 

وحدت ملی، پیام اقتدار.«
باید  اینکه  بر  با تأکید  مهاجرانی 

بدانیم که هیچ جنگی دائمی نیست، 
گفت: »هنر حکمرانی این است که 
دستاوردهای میدان را زمان مناسب، 
با دیپلماسی هوشمندانه به نفع مردم 
تثبیت کند. وقتی ایران در میدان 
به  ایستادگی کرده، وقتی دشمن 
استیصال رسیده و وقتی وحدت ملی 
پشتوانه کشور است، اتفاقاً باید از این 
موقعیت برای تأمین منافع ملت، 
کاهش فشارها و تثبیت حقوق ایران 

استفاده کرد.«
 سخنگوی دولت در پایان تصریح کرد: 
»دولت معتقد است میدان و دیپلماسی 
دو مسیر جداگانه نیستند؛ دو بازوی 
یک راهبرد ملی‌اند. میدان، امنیت 
ایران را حفظ می‌کند و دیپلماسی 
می‌تواند ثمره این اقتدار را به زندگی 
مردم منتقل کند. در چنین شرایطی، 
آرامش،  مسئولیت همه ما حفظ 
انسجام و حمایت از تصمیم ملی کشور 

» . ست ا

سخنگوی دولت خطاب به گروه‌های سیاسی مخالف دیپلماسی:
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مدیر عامل خبرگزاری جمهوری اسامی  در 
ادامه دیدار با گروه‌های سیاسی با دبیرکل و 
برخی  اعضای شورای مرکزی حزب توسعه ملی 
ایران اسامی دیدار کرد. مدیرعامل ایرنا در 
این نشست، با بیان اینکه ما سنت گفت‌وگو 
و مفاهمه را در میان خود نهادینه نکرده‌ایم، 
گفت: »همه نیروهای سیاسی، اجتماعی و 
رسانه‌ای و حاکمیت در ایجاد، ترویج و تقویت 
فرهنگ گفت‌وگو مسئولیت دارند و باید 
کمک کنیم ظرفیت شنیدن و هاضمه‌های 
فکری‌مان ارتقا یابد تا امکان مفاهمه واقعی 

فراهم شود.«
به گزارش ایرنا، حسین جابری‌انصاری در 
سخنانی احتراز از ورود به منازعات سیاسی 
و ایستادن در سطح و تراز یک رسانه ملی را 
رویکرد خبرگزاری ایرنا در دوره اخیر عنوان 
کرد و گفت: »در این راستا نگاه ما در مواجهه 
با رویدادها، جامع و فراگیر است؛ با اینکه 
حمایتِ اصولی از گفتمان و برنامه »وفاق ملی« 
دولت را نیز به عنوان یک اصل بنیادین دنبال 
می‌کنیم.« جابری انصاری با بیان اینکه هدف 
ما این نیست که خبرگزاری به یک طرفِ دعوا 
تبدیل شود که هر روز درگیر جدل، پاسخگویی 
به حواشی و کشمکش‌های فرسایشی باشد، 
افزود: »با توجه به تکثر رسانه‌ها و دریچه‌های 
اطلاع‌رسانی در فضای امروز کشور، رسانه‌های 
متعددی هستند که می‌توانند این نقش را 
ایفا کنند و نیازی نیست خبرگزاری جمهوری 
اسامی انرژی خود را صرف این تقابل‌های 
غیرضرور کند.« وی با بیان اینکه رسیدن 
به نقطه مطلوب به‌عنوان یک »پل ارتباطی 
فعال و دوسویه میان دولت و ملت« فاصله 
داریم، اظهار کرد: »هنر ما باید انتقال حرفه‌ای 
و منصفانه دغدغه‌های جامعه و نخبگان 
مستقل به حاکمیت، و همچنین انعکاس 
مؤثر پیام‌های حکومت به لایه‌های مختلف 
جامعه، اعم از سیاسی و غیرسیاسی، باشد. 
اگرچه در این مسیر هنوز ضعف‌هایی داریم 
و ادعای تحقق کامل این هدف را نداریم، اما 
این چشم‌اندازِ نهایی ماست و باید به سمت 

آن حرکت کنیم.«
مدیرعامل »ایرنا« پیشبرد مفاهمه و گفت‌وگوی 
با شخصیت‌ها، نیروها و  بین الاذهانی 
جریان‌های سیاسی و انعکاس صدای جامعه، 
نهادهای غیردولتی، احزاب، گروه‌های سیاسی 
و انجمن‌های مدنی را از جمله وظایف و 
کارویژه‌های »ایرنا« دانست و گفت: »برنامه ما 
این است که با فاصله گرفتن از انحصار نگاه 
دولتی، ارتباطی فعال با تمامی بخش‌های 

جامعه در تمام نقاط کشور برقرار کنیم.«
»هدف  ینکه  ا بیان  با  جابری‌انصاری 
ما این است که با دعوت از جریان‌های 
مختلف برای حضور در مناظره‌ها و انجام 
گفت‌وگوهای دوطرفه، فضایی میانه‌روانه و 
ملی ایجاد کنیم«، تأکید کرد:» باید بکوشیم 
با فرهنگ‌سازی و عبور از دوگانه‌های کاذب، 
جامعه سیاسی و حاکمیت را برای رسیدن 
به فهمی مشترک آماده کنیم.« او در این باره 

افزود: »به عنوان مدیر خبرگزاری ملی ایران، 
وظیفه خود می‌دانم صدای هر جریان، چهره 
یا نخبه‌ای را که پای کارِ ایران می‌آید منعکس 
کنم. ما با همین رویکرد و در همین مدارِ 

ملی، به حرکت خود ادامه خواهیم داد.«

 آرمین: ایرنا از جایگاه رسانه ملی 
صدای همه ملت باشد

در این نشست دبیر کل و اعضای شورای مرکزی 
حزب توسعه ملی نیز به بیان دیدگاه‌های 
حزب متبوعشان و آنچه از ایرنا به عنوان یک 
رسانه فراگیر ملی انتظار دارند، پرداختند. 
محسن آرمین عضو شورای مرکزی حزب 
توسعه ملی و نایب رئیس جبهه اصلاحات 
ایران با بیان اینکه ارتقای جایگاهِ ایرنا به 
عنوان رسانه ملی نیازمند عزم و اراده‌ای جدی 
در سطوح مختلف است از تأثیرگذاری برخی 
شبکه‌های فارسی‌‌زبان خارج نشین ابراز 
تأسف کرد و گفت: »امروز در سطح کشور با دو 
تعریفِ متضاد از جایگاه رسانه مواجهیم. یک 
تعریفِ فراگیر، ایرنا را به عنوان »رسانه ملی« 
می‌شناسد که باید صدای تمام ملت باشد. در 
مقابل، نگاهی دیگر وجود دارد که می‌توان آن 
را »نگاه فرقه‌ای« یا »جریانی« نامید؛ نگاهی که 
رسانه را صرفاً ابزاری برای بازتابِ دیدگاه‌های 
همسو و وفادارانِ خود می‌داند. متأسفانه 
این عارضه، تنها به خبرگزاری‌ها محدود 
نیست و بسیاری از نهادهای ما دچار چنین 
تقلیلِ کارکردی شده‌اند.« وی با بیان این 
اعتقاد که »ایرانِ پس از جنگ، چه در سطح 
حاکمیت و چه در سطح جامعه، با ایرانِ 
پیش از آن کاملاً متفاوت است« و »تجاوزی 
که از سوی آمریکا و اسرائیل علیه ایران صورت 
گرفت، واکنش‌های متفاوتی را در میان اقشار 
گوناگون، از جمله احزاب و چهره‌های منتقد 
و مخالف، برانگیخت که این وضعیت، شرایطِ 
جدیدی را رقم زده است«، گفت: »همین 
شرایط، فضا را برای پیشبرد رویکردِ جدیدی که 
شما )ایرنا( در پیش گرفته‌اید، مساعدتر کرده 
است. وقتی چهره‌هایی چون دکتر سروش، 
کدیور و... صراحتاً در حمایت از امنیت 
ملی موضع‌گیری می‌کنند، این همگرایی در 
واقع مسیر را برای کارِ شما هموارتر کرده و 
بهره‌برداری از این ظرفیت‌ها برای پیشبردِ نگاهِ 

ملی شما، امکان‌پذیرتر شده است.«

عرب سرخی: در موقعیت دفاع قهرمانانه 
و میهنی قرار داریم

فیض‌الله عرب‌سرخی، عضو شورای مرکزی 
حزب توسعه ملی هم در این نشست گفت: 
»در شرایطی که کشور با مسائل سرنوشت‌ساز 
مواجه است، بیش از هر زمان دیگری به 
انسان‌های شجاعی نیاز دارد که آمادگی هزینه 
دادن داشته باشند. عرب‌سرخی با یادآوری 
شرایط منطقه‌ای و ملی تأکید کرد:» ما در 
موقعیت یک دفاع قهرمانانه و میهنی قرار 
داریم و حزب ما نیز در مواضع مختلف از این 
دفاع حمایت کرده است؛ اما این به معنای 
نادیده گرفتن ضرورت مذاکره نیست. امروز 
در صدر خبرگزاری باید شجاعانه‌تر عمل کرد 
و بدون تعارف، پرسش‌های اساسی را مطرح 

ساخت.«

نایب رئیس مجلس دهم شورای 
تفاهم  اینکه  بیان  با  اسامی 
احتمالی ایران و آمریکا در واقع 
برداشت محصول مقاومت نیروهای 
مسلح و مردم ایران است گفت: 
»اکنون زمانی است که دستاوردهای 
موفق میدان را در میز مذاکره نقد 
کنیم و این اتفاق در حال رخ دادن 
به مقامات کشور  باید  است. 
اعتماد داشته باشیم البته جزئیات 
را توضیح خواهند داد و افراد هم در 

اظهارنظر آزادند.«
علی مطهری در گفت‌وگو با ایرنا 
در ارزیابی پاسخ اخیر ایران به 
تجاوزات دشمن و بازگشت آمریکا به 
میز مذاکره پس از سه روز پرتنش، 
گفت: »به نظر می‌رسد که آمریکا 
می‌خواست این طور جلوه دهد 
که ایران پس از تهدید به میز 
مذاکره برگشته است اما مردم دنیا 

پاسخ کوبنده ایران را می‌دانند و به 
حرف‌های ترامپ اعتماد ندارند و 
آمریکا مجبور شد شرایط ایران را 
بپذیرد.« این فعال سیاسی درباره 
تغییر راهبرد دفاعی ایران به دفاع 
پیشدستانه درپی هدف قرار دادن 
اراضی اشغالی و پایگاه‌های آمریکا در 
اردن و... در جنگ اخیر تأکید کرد: 
»قدرت پدافند ایران در جنگ اخیر 
نسبت به جنگ ۱۲ روزه پیشرفت 
زیادی داشت به طوری که تعداد 
زیادی از پرنده‌های مدرن آمریکا 

ساقط شدند یا آسیب دیدند.«

علی مطهری: به مقامات کشور 
اعتماد داشته باشیم

خبر

عمومی ایفا می‌کنند. این فضاها با 
ارائه تحلیل‌های دقیق و اطلاعات 
معتبر به افزایش آگاهی عمومی 
کمک می‌کنند، در مقابل اما، انتشار 
اخبار ناقص، روایت‌های جهت‌دار 
یا اطلاعات نادرست نیز می‌تواند 
موجب شکل‌گیری برداشت‌های 

غیرواقعی شود.
کمااینکه برخی افراد تنها نتایج 
کوتاه‌مدت را می‌بینند و به ملاحظات 
راهبردی بلندمدت توجه نمی‌کنند. 
همیشه بخشی از آثار تدابیر کلان 
در کوتاه‌مدت قابل مشاهده است، 
ف  ا هد ا ز  ا ی  ر بسیا لی‌که  رحا د
راهبردی در افق‌های میان‌مدت و 
بلندمدت محقق می‌شوند. طبیعی 
است که افکار عمومی بیشتر تحت 
تأثیر پیامدهای فوری قرار گیرند، 
درحالی‌که تصمیم‌گیران ناگزیرند 
مجموعه‌ای از ملاحظات آینده‌نگرانه 
و آثار بلندمدت را نیز در نظر داشته 
باشند. تفاوت این دو نگاه، گاهی 
موجب بروز اختاف در ارزیابی‌ها 

می‌شود.
 

 بنابراین اطلاع‌رسانی 
درست می‌تواند به رفع برخی 

سوء‌برداشت‌ها کمک کند؟ 
 تبیین بموقع، شفاف و اقناع‌کننده، 
از الزامات موفقیت تصمیمات کلان 
است. هر اندازه اطلاع‌رسانی متین 
و رسمی ضعیف‌تر باشد، امکان 
روایت‌های  شکل‌گیری شایعات، 
غیرمستند و برداشت‌های نادرست 
 ، و ر ین  ا ز  ا  . بد می‌یا یش  ا فز ا
دستگاه‌های مسئول باید در چارچوب 
ملاحظات قانونی و امنیتی، نسبت به 
تبیین ابعاد و اهداف تصمیمات مهم 

اهتمام ویژه داشته باشند.
گفت‌وگوی  ید  بی‌ترد  ، ین برا بنا
و  مسئولانه  پاسخگویی  سازنده، 
شفاف‌سازی متناسب با اقتضائات 
هر موضوع، از مهم‌ترین راهکارهای 
افزایش اعتماد عمومی و ارتقای فهم 
اجتماعی نسبت به تصمیمات کلان 
است. تقویت ارتباط میان نهادهای 
و  رسانه‌ها  نخبگان،  تصمیم‌گیر، 
افکارعمومی، زمینه را برای شکل‌گیری 
درک مشترک از مسائل ملی و حمایت 
آگاهانه از سیاست‌های کلان کشور 

بیشتر فراهم‌ خواهد کرد.

هدا احمدی

گروه سیاسی 


